
        

 

 

 

 

Доклад за националната женска среща  

Организация, отговорна за изпълнението: Център Амалипе 

Дата на събитието: 20 октомври 2022 

Място: България, Велико Търново, Велико Търновски университет „Св.Св.Кирил и Методий“ 

Институция домакин: Велико Търновски университет „Св.Св.Кирил и Методий“. Срещата bе 

договорена съвместно с Ректората на университета. Тя се проведе в официалната 

тържествена зала на университета „Европа”. Имаше и други варианти за други заседателни 

зали в различни сгради на университета. Решихме обаче да го организираме точно в тази, 

защото е в централната сграда на университета, Ректората. Това решение имаше две 

цели: от една страна да мотивира ромските жени, които биха участвали, да им покаже, че 

университетът е място и за ромски жени. От друга страна, тя имаше за цел да провокира 

университетската общност, като има толкова голям брой ромски жени в самото сърце на 

университета.  

 

1- ПОДГОТВИТЕЛНА ФАЗА ПРЕДИ СРЕЩАТА 

Предварителни подготвителни срещи на Националния координационен комитет: две 

подготвителни срещи бяха организирани предварително за подготовка на събирането. Те 

бяха последвани от редица двустранни срещи с активни ромски жени, които участваха в 

първата среща. Решихме първо да говорим с различни групи от ромски жени (млади 

момичета, гимназистки и възрастни ромски жени).  

• Първата беше организирана на 11 май 2022 г. с ромски момичета, които са ученички 

в гимназията. По време на срещата обсъдихме гледната точка на по-малките 

момичета и как тя трябва да бъде отразена по време на срещата. Те предложиха на 

срещата да има жени на различна възраст. Освен това предложиха умишлено да се 

канят активни ромски жени с дъщерите им, ако са гимназистки или студентки. Това 

би създало приемственост и предаване на посланието от поколение на поколение. 

В допълнение, това ще помогне на по-младите активни момичета да станат по-

уважавани от поколението възрастни жени.  

• Втората среща беше организирана с възрастни ромски жени от различни части на 

България. Това се случи на 3 юни по време на Детския ромски фестивал. Обсъдихме 

организацията на срещата, темите и как да се включат различните поколения. 

Говорихме също, че трябва да привлечем по-високо политическо внимание и 

решихме да се обърнем към вицепрезидента на България Илияна Йотова и да я 



поканим. Освен това беше решено срещата да се организира в края на септември. 

В последствие срещата беше преместена за 20 октомври поради технически 

проблеми, които трябваше да бъдат разрешени с Drom Kotar. 

 

Членове на екипа, включени в подготовката и срещата: 2 

Членове на НКК, включени в подготовката и срещата: 5 

Местоположение. Бяха използвани различни места: срещата с млади ромски момичета се 

състоя по време на обучение на млади активни ученици, втората среща се проведе във 

Велико Търново по време на ромския детски фестивал „Отворено сърце“; двустранните 

срещи се проведоха на различни места, някои от тях онлайн 

Доказателства: снимки  

Основни точки:  

1. Да се организира срещата в края на септември, по-късно беше променена на 20 

октомври  

2. Да поканим жени от различни поколения  

3. Да поканим вицепрезидента на България 

Бележки: включени са по-горе 

 

2- ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТТА: ПРОВЕЖДАНЕ НА СРЕЩАТА  

„Карате ме да вярвам, че тази страна има бъдеще“ 
Илияна Йотова, Вицепрезидент на Република България към участничките в Националната ромска 
женска среща, 20 октомври 2022 
 

20 октомври 2022 г. за много жени в България навярно е поредният еднообразен ден, но 
за над 50 ромски жени той бе поставянето на началото на един нов период от техния живот. 
Те се събраха в зала “Европа” на Великотърновски университет “Св. св. Кирил и 
Методий”. Поводът бе Националната среща на ромските жени под надслов „Момичета с 
мечти – да обърнем страницата! Университетът е място и за ромските жени!“, на която 
обсъдихме предизвикателствата, пред които се е изправяла всяка ромска жена, 
предизвикателствата, които среща в работата и ежедневието си, силните примери за 
подражание, които да мотивират участниците да се справят с трудностите по пътя на 
образованието, възможностите и важността майките да подкрепят децата си. 



 
Вицепрезидентът Илияна Йотова, Ректорът на Великотърновския университет 

„Св.Св.Кирил и Методий“ проф.д-р Христо Бонджолов, Нейко Генчев – зам.-кмет на Община 
Велико Търново и областният управител на Велико Търново Георги Гугучков  

И докато мъжете напуснаха срещата след официалното откриване, Илияна Йотова остана 
почти през цялото Събрание и взе активно участие в дискусиите с ромски жени. Нейното 
присъствие и активно участие беше особено силно послание. В своето приветствие, 
Вицепрезидентът Йотова заяви, че “трябва да разберем традициите на ромите. Да 
можем да знаем повече за тяхната история, за техния поминък,това, което истински 
ги вълнува, за това, което почитат, за отношенията вътре вкъщи. Само тогава, ако 
познаваме тази същност, само тогава ще можем да намерим добрите предложения, ще 
можем да бъдем адекватни.” Тя силно приветства готовността на Великотърновския 
университет да бъде домакин на тази среща. “Много важно е младите хора да бъдат 
стимулирани. Един млад човек се стимулира и възпитава чрез българското образование 
– в училище и след това в университета. Това е естественото място за такива 
дискусии. Тук, в тази сграда, работят нашите учители. Няма кой по-добре от тях да 
даде добрия съвет, да ни разкаже за историята… и чрез историята и миналото да каже 
“ето така се решава и можете да вземете адекватните решения”. Тряба да направим 
така, че младите хора да виждат в българското образование своето бъдеще […] 
Казват, че животът на човека е един бял лист хартия. Всеки сам пише този бял лист 
хартия. Той е дълъг толкова, колкото ни е отредено. Но от това какво пише вътре, 
зависи до голяма степен от всеки от нас. Много бих искала не само за вас, за всяко 
българско момиче, за всеки български млад човек, когато пише тази страница по-често 
да употребява съюза “и”. И ставaм сутрин рано, и виждам, че добре съм се наспала, че 
изглеждам добре и искам да отида на училище, и искам да отида на работа, и искам днес 
да разкажа за моя живот, и искам днес да срещна много приятели, и искам довечера, 
когато се върна вкъщи, да има какво да разкажа на децата си, и искам да има с какво да 
се похваля на моите родители, и искам да имам все повече колеги, с които да сме 
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приятели, искам да имам и други приятели. Нека този малък съюз “и” да се употребява 
все повече. Защото така се раждат мечтите. И така се и осъществяват мечтите.” 

 

“Когато един човек е амбициозен и когато наистина гледа положително на света и иска 
да покаже, че и той е готов, той не е друго тесто, не е различен от всички останали. 
Напротив, от неговата собствена сила и себепознаване зависи той как ще се реализира 
утре. За да се получи всичко това трябва ни и нещо много важно. Това е примерът, 
който следваме. Често пъти сме говорили с “Амалипе” и с други подобни организации 
от гражданското общество колко е важна тази кампания “за всеки следващ – предай 
нататък!” Ако едни вече са постигнали своите успехи, привличат все повече хора…. 
нека да предаваме онова, което сме научили, нека да си казваме без свян къде сме 
сгрешили, къде не сме успели, защото така ще наравим, че следващият, който идва 
след нас и който заема този пример, и който иска да продължи в нашата насока, да го 
предпазим от грешките, които ние вече сме направили и сме загубили много време 
заради тях. Да казваме онова, което сме постигнали, да му дадем съвет, да му подадем 
ръка…. Нека тази кампания да продължи все повече.”  

“Хубаво е да показваме и добрите примери, да не рисуваме само с отровни краски това, 
което се случва в ромските семейства с ромските момичета, защото примерите вече 
не са един и два. Когато показваме тези добри примери, казваме на всички: вие имате 
алтернатива, можете да разчитате на подадена ръка, имате хора, които ще ви 
помогнат и имате всички шансове да осъществите мечтите си. Нека да го направим 
заедно. Няма защо някой да опитва да ги затваря в определени, много консервативни 
общества, в гета, те са едни от нас”, сподели вицепрезидент Йотова. “Не може с тези 
проблеми да се работи кампанийно. Това даже е опасно и не дава никакви резултати. 
Трябва политика на малките стъпки, да се подкрепят медиаторите, да се подкрепя 
изключително много гражданското общество, защото то е на терен. “, посочи още 
вицепрезидентът. 
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Теодора Крумова 

– Програмен директор на 

Център „Амалипе”, сподели, 

че “целта на срещата е да 

поговорим кои сме, откъде 

идваме и какво стои зад гърба 

ни. Ние не тръгваме от 

нулата и за да имаме 

възможността да 

организираме тази среща, 

много други ромски жени вече са направили първите стъпки.” 

Проф. д-р Христо Бонджолов, Ректор на Великотърновски университет “Св. св. Кирил и 
Методий”, сподели, че “най-важното нещо е сплотяването на нашето общество. Трябва 
по някакъв начин да заложим на това образование, защото виждате, че в днешния свят 
без образование човек не може да се реалзира. Тук трябва да бъде акцентът към всички. 
… Няма друг прозорец към света освен образованието. Каквито и да са различията 
трябва на това училище да заложим заедно с родителите да възпитава децата, за да 
не стигаме до тези случаи… Сигурен съм в успеха, но той идва с единението, не с 
разделението.” 

Заместник-кметът на община Велико Търново Нейко Генчев сподели, че образованието е 
ключът към разрешаването на проблемите. “Много ми харесва името на инициативата, 
което сте избрали, защото човек, който има мечти, не се е предал. Който има мечти 
има бъдеще. Ромската жена има бъдеще, въпреки че и се налага понякога да се бори на 
два фронта, защото половото неравенство е факт, както във вътрешносемейните, 
така и в обществените отношения. Някои ромски жени живеят така, както са живели 
500 години назад. Общество, в което една част живее в миналото, няма как да се движи 
напред. От друга страна, имаме един огромен потенциал в лицето на тези умни и 
красиви хора – ромските жени… най-доброто средство за издигането на жената в 
обществото е образованието.” 

Във втория модул участниците 
споделиха реални примери и 
трудности, с които са се 
сблъсквали досега. Трудностите, 
които срещат по време на своята 
работа като образователни 
медиатори или учители, ранните 
бракове, все още съществуващото 
домашно насилие не само спрямо 
ромски жени, но и деца. 

Момичетата споделиха кое ги вдъхновява, кое им помага да оцеляват след тежките 
истории, с които се сблъскват. Всеобще беше мнението колко е важно да знаеш, че не си 
сам, че има на кой да се обадиш, когато имаш нужда, с кого да споделиш успехите, но и 
проблемите. Изключително полезно се оказа това, че успяхме да се адаптираме и по време 
на пандемията да продължим срещите си, макар и на виртуално кафе. И, безспорно, всички 
подчертаха силата на ролевите модели.. 
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Вицепрезидентът Илияна Йотова изрази своята благодарност и възхищение към жените, 

взели участие в събитието. “Само за един час успяхте да ме накарате да повярам, че тази 

държава има бъдеще, защото всички следите политическата обстановка. Аз и моят екип 

се чувстваме като в един оазис от доброта, от положителни новини и от много сърцати, 

енергични и амбициозни и най-важното – много добри хора, които правите нещо най-

важно и давате вярата на младите хора, вярата не просто в нещо, а най-важното – в 

себе си. Че могат буквално да преминават през стени, да променят живота си, да 

пречупват стереотипи, да се борят с отдавна закостенели догми и да покажат, че тази 

битка и тази борба си заслужава, защото те всички имат по-добра съдба от това, което 

са очаквали или за което са мислили техните баби, дядовци и родители… Имам 

наблюдение, че нашите баби и дядовци са живели добре. Изпуснатото поколение са 

нашите родители. И това не се отнася само за ромската общност. Това е проблем на 

държавата ни като цяло… Много е похвално и човек иска да ви помага, защото вие сте 

хората, които не сте съгласни с това, роптаете срещу това и искате да го променяте.” 

Г-жа Йотова сподели, че институцията на Президента е винаги отворена към сигнали. “Ние 

имаме лостовете и начините, с които да се свържем достатъчно дискретно със 

съответните органи, така че да не излагаме никого на опасност…. Аз смятам, че има още 

какво да дължим по отношение на вашата работа. Години наред съм се занимвала с 

темата за насилието срещу жените, не само в ромската общност. За съжаление, 

пандемията направи този проблем още по-драстичен. Насилниците се почувстваха 

ненаказани. Не могат жените да излязат навън, не могат да се оплачат, не могат да 

отидат на работното си място. Това избухна като втора епидемия. В нашето общество 

за тези въпроси не се говори…” 

” 

 

Силвия Станчева – регионален педагогически координатор за областите Шумен, 
Търговище и Разград, представи презентация на тема “Образованието на ромските жени”. 
Бяха обсъдени проблемите с ранните бракове, значимостта на връзката родител-дете. 
“Една майка е човекът, който най-много обича своето дете и който може да направи 
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всичко за него. Трябва ние като майки да показваме това на децата си. А не децата да 
казват “искам да избягам от вкъщи, затова ще се оженя.” Не се знае в другата къща, в 
новоо семейство дали на детто ще му бъде добре, дали ще бъде толкова обичано и 
обгрижвано.”  

Не остана забравена и темата за домашното насилие в ромска общност. Участниците 
споделиха за случаи на домашно насилие не само с ромски жени, но и с деца. Те 
споделиха, че една от най-тежките части на работата им като образователни медиатори е 
точно темата за домашното насилие. Те посочиха, че жертвите имат нужда от подкрепа, но 
най-важното е самата жертва да бъде готова да предприеме действия за преустановяване 
на насилствените действия, които търпи тя, както и нейните деца. Бе представен и 
изготвеният от Център “Амалипе” филм “Обърни страницата”  

В последната сесия участниците бяха разделени на групи, като вскяа от тях трябваше да 
представи най-силните си впечатления от проведената национална среща на ромските 
жени и своя план за действие до края на учебната година. 

  

 

 

  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

3- ВЪЗДЕЙСТВИЕ ОТ СРЕЩАТА 
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Срещата имаше огромно въздействие върху ромските жени, участващи и тези, които не 

участваха, но с които беше споделена информацията. След срещата много от участниците 

споделиха, че не са очаквали вицепрезидентът да бъде толкова естествена, активна и 

съпричастна. За разлика от обичайното поведение на официални политически фигури, тя 

остана по време на цялата среща, участва в дискусиите, разговаря с много от жените като 

близка приятелка. Това нормално и уважително отношение накара жените да се чувстват 

много горди със себе си, помогна им да преодолеят много от предразсъдъците, които 

самите те имаха за себе си. Това ги направи по-силни, по-уверени в себе си. Освен това, 

това ги накара да видят, че имат много силен съюзник, който може да им помогне да 

направят промяната. 

Участниците в срещата бяха избрани след обсъждане на профила им с различни женски 

групи: млади ромски жени, възрастни жени. Бяха изпратени покани до онези жени, които 

бяха много активни след предишното събиране и успяха да организират местни 

образователни обучения, както и други местни дейности за насърчаване на овластяването 

на ромските жени. Много от тях вече са участвали в различни други събития и вече са 

започнали да изграждат чувството за принадлежност към една общност, ромската женска 

общност. Допълнителна цел на процеса на подбор би била да събере жени, които могат 

допълнително да предадат импулса в своите общности и да продължат да 

разпространяват искрата! Постарахме се да обхванем цялата страна и да включим 

представители на различни ромски групи. Специален акцент в усилията ни за подбор на 

участници беше да насърчим активните жени майки, чиито дъщери следват техния път и 

също са активни. Така че имахме няколко двойки майки и дъщери. По този начин те 

допълнително се подкрепяха взаимно. Бяха изпратени покани и до много ромски жени 

модели за подражание. Някои от тях са сред основателките на ромското женско движение 

в България. Като ролеви модели в срещата участваха Силвия Станчева и Теодора 

Крумова. 

 

След срещата много от жените организираха последващи срещи в своите населени места. 

Много силно беше изказването на участничката в срещата Мира Стефанова 

(https://amalipe.bg/en/miraeng/)  

 

Здравейте момичета, 
Аз съм Мира… 
Щастливам съм да се запозная с преуспели ромски жени, жени които имат мечти и 
имат смелостта да се борят и да се изправят пред предизвикателствата на живота. 
Преди два месеца от Център Амалипе ме поканиха да се включа в срещата с успели 
ромски жени, която се проведе във Великотърновския университет и на която 
участва и Вицепрезидентът Илияна Йотова. Там срещнах ромски жени, успели в 
живота, с хъс за реализация. Темата беше: Университетът е място и за ромските 
жени. Всяка една разказа за мечтите си, за борбите си, за науспехите си и за 
постиженията си, как са успели да преодолеят онези традициите в ромската 
общност, които ги ограничават в развитието им като личности, равноправени с 
всичи други. 
С гордост мога да заявя, че съм една от тези жени. Преодолях много препяствия за 
33 годишния си живот – неща, които не пожелавам на никое момиче да му се случат. 
Започнах образованието си на 25 години, от първи клас. Беше ми много трудно, но 

https://amalipe.bg/en/miraeng/


справих и постигнах много победи, Успях да стана образователен медиатор в 
с.Победа, Добричка област. Благодаря на Бога и моите приятели, които бяха бяха 
през цялото време неотлъчно до мен. 
Ако някой иска да постигне нещо в живота, трябва да е готов да плати цена, която е 
лишаване от много лични неща, трябва да си поставя сам редица ограничения. Но да 
знае, че не е сам! 
Образованието е изключително важно за мен, защото отваря врати навсякъде в 
живота. Насърчавам всяка една от вас да бъде борбена, нахъсана, силна, за да отвори 
нова страница в живота си. Скоро завърших XI клас, взех шофьорска книжка и си купих 
малка кола. Това беше една от мечтите ми. Ще продължавам с Божията воля да вървя 
напред, за да взема диплом за средно образование, а ако рекъл Бог и за висше. За мен 
е чест да бъда част от център ,,Амалипе” и да знам, че има кой да подкрепя ромските 
жени в пътя им към реализиране на мечтите им. С гордост мога да кажа, че 
университетът е място и за ромските жени. 
Аз го направих. Вие също можете! 
 

 

Срещата беше широко отразена от национални и местни медии. Тя беше отразена и на 

уебстраницата на Президентът на Република България 

https://m.president.bg/en/news6844/vitseprezidentat-podkrepi-romski-momicheta-i-zheni-v-borbata-im-za-

ravnopravie 

 

https://www.plovdiv24.bg/novini/Bylgaria/Viceprezidentut-podkrepi-romski-momicheta-i-zheni-v-borbata-

im-za-ravnopravie-1434576 

 

http://radiovelikotarnovo.com/%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-

%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%BF%D0%B5-

%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%80%D0%B0-

%D0%BD%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BD/ 

 

https://trud.bg/%D0%B2%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D

0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%82-

%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%8F%D0%BD%D0%B0-

%D0%B9%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%89%D0%B5-%D0%B5-

%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%82-%D0%BD%D0%B0-

%D1%84%D0%BE%D1%80%D1%83%D0%BC-

%D1%83%D0%BD%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82

%D1%8A%D1%82-%D0%B5-%D0%BC%D1%8F%D1%81%D1%82%D0%BE-%D0%B8-

%D0%B7%D0%B0-%D1%80%D0%BE%D0%BC%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-

%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8/ 

 

https://www.24chasa.bg/bulgaria/article/12854670 

 

https://bnr.bg/horizont/post/101723325/romski-jeni 

 

https://www.burgas24.bg/novini/Bylgaria/Viceprezidentut-Iliyana-Iotova-se-sreshta-s-romski-zheni-vuv-

Veliko-Turnovo-1433265 

 

https://m.president.bg/en/news6844/vitseprezidentat-podkrepi-romski-momicheta-i-zheni-v-borbata-im-za-ravnopravie
https://m.president.bg/en/news6844/vitseprezidentat-podkrepi-romski-momicheta-i-zheni-v-borbata-im-za-ravnopravie
https://www.plovdiv24.bg/novini/Bylgaria/Viceprezidentut-podkrepi-romski-momicheta-i-zheni-v-borbata-im-za-ravnopravie-1434576
https://www.plovdiv24.bg/novini/Bylgaria/Viceprezidentut-podkrepi-romski-momicheta-i-zheni-v-borbata-im-za-ravnopravie-1434576
http://radiovelikotarnovo.com/%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%BF%D0%B5-%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%80%D0%B0-%D0%BD%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BD/
http://radiovelikotarnovo.com/%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%BF%D0%B5-%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%80%D0%B0-%D0%BD%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BD/
http://radiovelikotarnovo.com/%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%BF%D0%B5-%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%80%D0%B0-%D0%BD%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BD/
http://radiovelikotarnovo.com/%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%BF%D0%B5-%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%80%D0%B0-%D0%BD%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BD/
https://trud.bg/%D0%B2%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%8F%D0%BD%D0%B0-%D0%B9%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%89%D0%B5-%D0%B5-%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%82-%D0%BD%D0%B0-%D1%84%D0%BE%D1%80%D1%83%D0%BC-%D1%83%D0%BD%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B5-%D0%BC%D1%8F%D1%81%D1%82%D0%BE-%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D1%80%D0%BE%D0%BC%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8/
https://trud.bg/%D0%B2%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%8F%D0%BD%D0%B0-%D0%B9%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%89%D0%B5-%D0%B5-%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%82-%D0%BD%D0%B0-%D1%84%D0%BE%D1%80%D1%83%D0%BC-%D1%83%D0%BD%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B5-%D0%BC%D1%8F%D1%81%D1%82%D0%BE-%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D1%80%D0%BE%D0%BC%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8/
https://trud.bg/%D0%B2%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%8F%D0%BD%D0%B0-%D0%B9%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%89%D0%B5-%D0%B5-%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%82-%D0%BD%D0%B0-%D1%84%D0%BE%D1%80%D1%83%D0%BC-%D1%83%D0%BD%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B5-%D0%BC%D1%8F%D1%81%D1%82%D0%BE-%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D1%80%D0%BE%D0%BC%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8/
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https://trud.bg/%D0%B2%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%8F%D0%BD%D0%B0-%D0%B9%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%89%D0%B5-%D0%B5-%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%82-%D0%BD%D0%B0-%D1%84%D0%BE%D1%80%D1%83%D0%BC-%D1%83%D0%BD%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B5-%D0%BC%D1%8F%D1%81%D1%82%D0%BE-%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D1%80%D0%BE%D0%BC%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8/
https://trud.bg/%D0%B2%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%8F%D0%BD%D0%B0-%D0%B9%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%89%D0%B5-%D0%B5-%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%82-%D0%BD%D0%B0-%D1%84%D0%BE%D1%80%D1%83%D0%BC-%D1%83%D0%BD%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B5-%D0%BC%D1%8F%D1%81%D1%82%D0%BE-%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D1%80%D0%BE%D0%BC%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8/
https://trud.bg/%D0%B2%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%8F%D0%BD%D0%B0-%D0%B9%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%89%D0%B5-%D0%B5-%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%82-%D0%BD%D0%B0-%D1%84%D0%BE%D1%80%D1%83%D0%BC-%D1%83%D0%BD%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B5-%D0%BC%D1%8F%D1%81%D1%82%D0%BE-%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D1%80%D0%BE%D0%BC%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8/
https://www.24chasa.bg/bulgaria/article/12854670
https://bnr.bg/horizont/post/101723325/romski-jeni
https://www.burgas24.bg/novini/Bylgaria/Viceprezidentut-Iliyana-Iotova-se-sreshta-s-romski-zheni-vuv-Veliko-Turnovo-1433265
https://www.burgas24.bg/novini/Bylgaria/Viceprezidentut-Iliyana-Iotova-se-sreshta-s-romski-zheni-vuv-Veliko-Turnovo-1433265


https://boliarinews.bg/2022/10/20/%D0%B2%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%B5%D

0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%82-

%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%8F%D0%BD%D0%B0-

%D0%B9%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5-

%D0%B3%D0%BE%D1%81/ 

 

https://www.dnesbg.com/obshtestvo/iliyana-yotova-pristiga-vav-vtu-za-natsionalna-sreshta-na-romskite-

zheni.html 

 

https://www.regnews.net/news/16662626656732/vitseprezidentat-iliyana-yotova-otkri-vav-vtu-

natsionalna-sreshta-na-romskite-zheni-organizirana-ot-tsentar-amalipe 

 

https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/oficial-messages/national/346498-vitseprezidentat-iliyana-yotova-

shte-bade-gost-vav-veliko-tarnovo-na-natsionalna 

 

Заключения от срещата: 

В края на срещата всички жени се съгласиха, че като се върнат в населеното си място, ще 

разпространят информацията за срещата и ще споделят с жените от техните населени 

места информацията и емоциите от срещата. Те се съгласиха да продължат с тези срещи. 

Вицепрезидентът на свой ред обеща да продължи да бъде силен поддръжник на правата 

на ромските жени и винаги, когато се сблъскат със съпротивата или отхвърлянето на 

институциите, те могат да се обърнат към нея. 

https://boliarinews.bg/2022/10/20/%D0%B2%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%8F%D0%BD%D0%B0-%D0%B9%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5-%D0%B3%D0%BE%D1%81/
https://boliarinews.bg/2022/10/20/%D0%B2%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%8F%D0%BD%D0%B0-%D0%B9%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5-%D0%B3%D0%BE%D1%81/
https://boliarinews.bg/2022/10/20/%D0%B2%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%8F%D0%BD%D0%B0-%D0%B9%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5-%D0%B3%D0%BE%D1%81/
https://boliarinews.bg/2022/10/20/%D0%B2%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%8F%D0%BD%D0%B0-%D0%B9%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5-%D0%B3%D0%BE%D1%81/
https://boliarinews.bg/2022/10/20/%D0%B2%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%8F%D0%BD%D0%B0-%D0%B9%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5-%D0%B3%D0%BE%D1%81/
https://www.dnesbg.com/obshtestvo/iliyana-yotova-pristiga-vav-vtu-za-natsionalna-sreshta-na-romskite-zheni.html
https://www.dnesbg.com/obshtestvo/iliyana-yotova-pristiga-vav-vtu-za-natsionalna-sreshta-na-romskite-zheni.html
https://www.regnews.net/news/16662626656732/vitseprezidentat-iliyana-yotova-otkri-vav-vtu-natsionalna-sreshta-na-romskite-zheni-organizirana-ot-tsentar-amalipe
https://www.regnews.net/news/16662626656732/vitseprezidentat-iliyana-yotova-otkri-vav-vtu-natsionalna-sreshta-na-romskite-zheni-organizirana-ot-tsentar-amalipe
https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/oficial-messages/national/346498-vitseprezidentat-iliyana-yotova-shte-bade-gost-vav-veliko-tarnovo-na-natsionalna
https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/oficial-messages/national/346498-vitseprezidentat-iliyana-yotova-shte-bade-gost-vav-veliko-tarnovo-na-natsionalna

